

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдел «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: изъ Нижнѣй-Новгорода съ доставкой и пересыпью въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписька принимается въ типографіи губернского правленія и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 52.

23 декабря 1892 года.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника: Большая коллекція марокъ.—Касса взаимопомощи ученыхъ и литераторовъ.—Разныя извѣстія.—На Сундовикѣ, въ Жарахъ и „на Сити, на рѣцѣ“.—Село Ново-Молчаново Сергачскаго уѣзда.—Объявленія.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(ПО ТЕЛЕГРАФУ).

„Спбърн. Телегр. Агентства“).

Петербургъ, 20 декабря. Преосвященный Симеонъ Владимиръ назначенъ епископомъ Екатеринославскимъ и Таганрогскимъ.

Холера въ Петербургѣ можно считать прекратившуюся.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

21-го декабря, вечеромъ, въ Нижнемъ-Новгородѣ состоялось первое засѣданіе сельско-хозяйственнаго совѣта. Въ засѣданіи привѣтили участіе: уѣздный предводитель дворянства, предсѣдатель и члены уѣздной

управы и вѣсколько человѣкъ землевѣ-глазныхъ.

Что долженъ дѣлать сельско-хозяйствен-
ный совѣтъ и въ чёмъ заключается его за-
дача? вотъ главный вопросъ, который под-
лежалъ обсужденію. А. А. Остафьевъ вы-
сказалъ, что совѣтъ долженъ теперь же
приступитьъ къ дѣлу. Онъ долженъ органи-
зововать рядъ мѣропріятій для посплатія сель-
ского хозяйства. Для выясненія это дѣй-
ствій рѣшено составить инструкцію, каковой
трудъ сокѣтомъ порученъ А. А. Остафьеву
и г. Садовскому.

На первыхъ порахъ совѣтъ рѣшилъ при-
ступить къ устройству въ Нижегородскомъ
уѣздѣ сельско-хозяйственныхъ бесѣдъ. Пу-
темъ этихъ бесѣдъ имѣется въ виду рас-
пространеніе въ народѣ сельско-хозяйствен-
ныхъ знаній и поднятіе уровня земледѣль-
ческаго хозяйства. Предполагается устроить

бесѣды пока въ трехъ селеніяхъ: Лубенцахъ,
Каменцахъ и Ельцахъ (Волгарь).

16 декабря въ зданіи Нижегородскаго
Управления Государственными Имуществами
тѣснѣніе кружкомъ служащихъ въ этомъ вѣ-
домствѣ (включая съ начальника и кончай
младшимъ чиномъ) состоялось 25-лѣтнєе слу-
женіе одного изъ чиновниковъ Управления
Государственными Имуществами въ должности
казначея Андрея Алексѣевича Знаменскаго.

Андрей Алексѣевичъ вполнѣ заслуживалъ
той чести, какая оказана была ему со сто-
роны начальства и товарищества.

Однимъ изъ чиновниковъ по случаю этого
товарищеско-семейнаго праздника было за-
писано и прочитано стихотвореніе, въ кото-
ромъ авторъ задаетъ вопросъ: въ честь
кого и для чего они собрались и, отвѣчая,
характеризуетъ личность Андрея Алексѣеви-

кова за почтовыхъ станціяхъ; въ сфере
этого вліянія у всѣхъ на устахъ центръ
этого вліянія. Можно даже на глазъ, ни съ
кѣмъ не говоря, опредѣлить областное тато-
віе къ известнымъ центральмъ: въ городѣ
Козловѣ, подаластномъ селу Лыскову,
увидишь на выѣзѣ трактира фамилію
лысковскаго дѣлца; въ Лысковѣ—ниже-
городскаго; даже болѣе или менѣе симво-
лическія названія тождественны; во Влади-
мирѣ—даже заражъ на улицахъ московской,
особенно въ мѣстахъ погрязиѣ; въ Рыбинскѣ
палацио г. Мыркина точно съ Горюхой
цѣликомъ перевесенъ, лютеранская церковь
съ „бирь галаками“ (въ Москвѣ развѣ за
большія деньги вами укажутъ на Вѣт Halle—
и по крайней мѣрѣ тамъ никогда ни одной
не видѣлъ), точно волшебствомъ съ Васильев-
скаго острова появилась; на мѣстномъ театрѣ
„Zigeuner Wagon“ идетъ.... Кромѣ петер-
бургскаго альянса (московскаго не замѣти)
въ Рыбинскѣ сильно нижегородское: имена

НА СУНДОВИКѢ, ВЪ ЖАРАХЪ И „НА СИТИ, НА РѢЦѢ“*).

А. С. ГАЦИСКАГО.

III.

„На Сити, на рѣцѣ“.

„И ту убѣнь бысть князь Юрий“.
Лѣтопись во Лавр. списку.

(Продолженіе).

Ниже Треубова Молога сильно сдавли-
вается извѣстными, покрытыми густой зеле-
нью берегами, такъ что въ почную тьму
казалось, что пароходъ чуть не дотроги-
вался до нихъ своими кожухами.... Какъ
ни хорошо было на травѣ, но усталость
взяла свое въ, сойдя въ каюту, я залегъ на
боковую, и проснулся на другой день, 19 юля,
уже передъ самыемъ Рыбинскомъ.

Давно не бывалъ я (кажется съ 1859
года) въ этой преобразованной на ладъ
XIX вѣка Рыбной Слободѣ, поставленной

* Изъ I т. Нижегородского Сборника.

сокращаю, идти въ другихъ мѣстахъ острова.

Наиболѣе продолжительныемъ временемъ года на Сахалинѣ является зима (около шести мѣсяцевъ). Установляется она обыкновенно въ октябрѣ, сопровождаясь сильными морозами и глубокими снѣгомъ. Это же очень недолгое (не болѣе двухъ мѣсяцевъ). Иногда бываютъ сильные жары, но чаще всего—значительный пониженія температуры. Рѣки вскрываются поздно, а именно въ концѣ апрѣля или началѣ мая и своимъ большими разливами вредятъ сельскому хозяйству. Коротка и сахалинская осень, характеризующаяся проливными и частыми дождями, производящими цѣлые наводненія, которые затапливаютъ пахатныя поля и сѣнокосы. На озимые урожаи дурно влияютъ и раніе осеніе, бесспѣчные морозы, иногда долго продолжающіеся. Осеніе неблагоприятна также для уборки хлѣбовъ.

Затѣмъ для успѣшного роста и полнаго развиція и созрѣванія сельскохозяйственныхъ растеній необходима извѣстная сумма тепла, которая оказывается недостаточной въ двухъ сѣверныхъ округахъ Сахалина. Только въ одною изъ нихъ окрестъ (Корсаковскомъ)

служится молебнь въ томъ или другомъ днѣ—тотчасъ зовутся родныя сеи и начинается угощеніе и хожденіе въ гости. Во имя этого обычая священнику приходится наталкиваться на непріятности изъ-за того, если онъ въ извѣстный день не дойдетъ до дома, где хозяинъ готовился въ тотъ день къ молебну—къ приему гостей. Молодежь проводитъ праздникъ Пасхи въ разныхъ играхъ на улицѣ.

Въ новый годъ не бываетъ ни встречъ, ни поздравленій, ни обычныхъ въ другихъ мѣстахъ святочныхъ гаданій. Крещеніе встречается и празднуется по церковному установленію. Исадня и до сихъ поръ ведется обычай въ вечеръ на крещеніе чертить мѣломъ кресты на окнахъ, надъ дверьми, въ углахъ и въ переднемъ углу, где иногда изълучинокъ ставятъ небольшой крестъ.

Общественные молитвословія не развиты у новомолчанцевъ: крестьяне ходы бываютъ вокругъ села на второй день Пасхи и въ Преполовеніе и на озимыя поля весной; молебствовать о дождѣ ходятъ кресты на колодезь позади села, какъ и благодарить за исполненный дождь. На престольный праздникъ св. Николая (зимой) храмовая икона обносится по домамъ для служенія молебновъ, а лѣтомъ—только по приглашенію изъкоторыхъ. По умершихъ служатся заупокойныя литургіи въ 3, 20 и 40 дн., а поминки справляются только въ день похоронъ и рѣдко въ 40 день.

У изъкоторыхъ изъ новомолчанцевъ обращаются рукописные листы "Сна Богородицы" и "Сказания о 12 пятницахъ". Среди женщинъ держится убѣжденіе о грѣховности работать по пятницамъ и изъкоторыхъ лѣстственно, по возможности, воздерживаются по крайней мѣрѣ отъ такихъ работъ, кото-

рода состоять, главнымъ образомъ, изъ смѣшанныхъ хвойныхъ деревьевъ, а на низменныхъ, нѣсколько болотистыхъ мѣстахъ—почти исключительно изъ лиственницы. Лиственное лѣса представляются въ видѣ или высокостольныхъ, или низкорослыхъ деревьевъ разныхъ породъ, перепѣшанныхъ при другихъ благоприятныхъ условіяхъ (почвы, влажности и теплоты), тѣмъ болѣе озеленій получать съ поля обильный урожай. На Сахалинѣ же, по крайней мѣрѣ въ сѣверной его части, ясныхъ дней бываетъ немного и въ среднемъ за вегетаціонный периодъ растеній, число ихъ не превышаетъ 8—9. При этомъ, большая часть ясныхъ дней приходится иногда на начало роста растеній и созадаетъ съ періодомъ засухъ, что, конечно, очень неблагоприятно отражается на ростѣ и развитіи молодыхъ растеній.

Неудобными для сельского хозяйства представляются почвенные условия. Наибольшая часть поверхности острова занята лѣсами, причемъ краснолѣсъ рѣшительно преобладаетъ, хвойные лѣса занимаютъ измѣнѣе пригодныя для земледѣлія почвы возвышенности и покрываютъ почти все горные части горной породы. При этомъ такъ какъ хребты горъ и склоны возвышенностей покрыты

лѣсомъ считаются особенно грѣховными и оскорбительными, какъ напріѣръ, стирка бѣлъя.

Ось глубокой старинѣ у новомолчанцевъ сохраняется и поддерживается обычай оцахиванія сна въ огражденіе отъ смертоносныхъ повѣтей. Оцахиваніе совершается патріакомъ изъ группы предварительно сковорившихъ между собою взрослыхъ ѳѣвицъ, которые сами и вырягаются въ сою и управляемъ ими въ ночь не по народу, а свободно.

Церковно-приходская школа въ Новомолчановѣ открыта въ 1883 году первымъ новомолчанскимъ священникомъ Александромъ Павловичемъ Успенскимъ и старательно поддерживается настоящимъ священникомъ Петромъ Ивановичемъ Виноградовымъ. Но такъ какъ школа никакими материальными средствами не располагаетъ, то и число учениковъ въ ней бываетъ ограничено. До открытия школы занимались обучениемъ дѣтей грамотѣ изъкоторыхъ изъ грамотныхъ крестьянъ, между которыми въ данное время грамотныхъ свыше 60 человѣкъ, изъ нихъ болѣе 30 умѣютъ читать и писать, а другое только читать. Грамотные особенныя значенія у сельчанъ не пользуются и книгъ у нихъ для донашнаго чтенія почти вовсе нетъ, но за то они охотно читаютъ и поютъ въ храмѣ во времѣ богослуженій *).

Сообщ. Аполлонъ Можаровскій.

обыкновенно лѣсомъ, вѣтвистіе чего въ слабой степени подвергается выѣтранію, то почвенный слой ихъ весьма тонокъ, недостаточно размѣченъ и содержитъ незначительное количество перегноя.

Такого рода почвы на склонахъ возвышенности составляютъ уже постепенный переходъ къ каменистымъ почвамъ долинъ или овраговъ. Почвенный слой оказывается значительно толще къ подошвѣ, причемъ вслѣдствіе преобладанія въ немъ болѣе мелкихъ частицъ, перегноя и питательныхъ веществъ, онъ имѣетъ известное плодородіе, значительно превышающее первичную почву возвышенности. Что же касается низкихъ частей овраговъ и долинъ многочисленныхъ рѣкъ, то почва ихъ, благодаря напосамъ, отличается большимъ плодородіемъ. По мѣрѣ приближенія къ устью рѣкъ почвенный слой утолщается, содержа въ себѣ необходимые для роста растеній элементы. Къ сожалѣнію, именно у устьевъ чаще всего замѣчается заболачивание, такъ что почва ранѣе употребленія подъ посѣви должна быть осушена, что, конечно, весьма затруднительно.

Нельзя также не отметить, что корчеваніе при существующихъ условіяхъ его производства—трудъ очень тяжелый. Топоръ и лопата, которыми производятъ эти работы поселенцы, оказываются непригодными для извлечения болѣе или менѣе толстыхъ корней. Не только за всѣхъ новыхъ участкахъ, но и на старыхъ встрѣчается на островѣ Сахалинѣ масса корней, которые, затрудняя обработку полей упражненными орудіями, развиваются при своемъ перегниваніи ульминовую кислоту, понижающую урожайность.

Обработка полей большинствомъ поселенцевъ производится ручными мотыгами и только въ Корсаковскомъ округѣ, вѣроятно, вслѣдствіе большей увѣренности въ урожаѣ и сознаніи жителей выгоды обработки почвы упражненными орудіями, число хозяйствъ, имѣющихъ плугъ и сою, относительно больше. Между тѣмъ обработка полей мотыгами разрывляетъ почву крайне недостаточно, оставляя многія иѣста вовсе нетронутыми. При такихъ условіяхъ культурныхъ растеній не могутъ развиваться, тѣмъ болѣе, что ихъ вытѣсняетъ сорная расгительность, являющаяся положительнымъ бичемъ новыхъ селений.

Вообще количество раскорчеванныхъ участковъ на Сахалинѣ весьма незначительно, причемъ стремление расширить свои поля присуще очень немногимъ поселенцамъ. Большинство же заботится только о томъ, чтобы очистить изъкоторыхъ саженей, которые дали бы имъ средства перебиваться изо дня въ день.

Изъ хлѣбовъ на островѣ съютъ озимую и яровую рожь, яровую пшеницу, ячмень и овесъ. Удачнѣе всего идти ячмень, какъ растеніе менѣе другихъ требовательное по отношенію къ теплу и погодѣ. Самымъ распространеннымъ на Сахалинѣ культурнымъ растеніемъ является картофель. Только благодаря ему, значительная часть сельского населения имѣетъ годовое пропитаніе. Растеніе

это, хотя и сама небольшая, начинаясь хозяйствомъ, даётъ вѣсть съѣть значительное количество пищевыхъ веществъ изъ небольшого пространства земли.

Приведенные свѣдѣнія служатъ объясненіемъ того обстоятельства, что земледѣліе развивается весьма слабо среди поселенцевъ острова Сахалина. Объ этомъ нельзя не пожалѣть. Сельское хозяйство является, безъ сомнѣнія, существеннымъ факторомъ въ дѣлѣ колонизации. Правда, климатическая условія противодѣйствуютъ труду. Однако, на Сахалинѣ есть мѣстности, благоприятныя и въ климатическомъ отношеніи для земледѣлія. Поэтому сельское хозяйство на островѣ можетъ въ извѣстныхъ, конечно довольно скромныхъ предѣлахъ, расширяться на нѣкоторую будущность. Для этого необходимо прежде всего установить правильное корчеваніе тѣхъ лѣсныхъ мѣстностей, почва коихъ пригодна для земледѣлія. Затѣмъ обработка по ней должна производиться при помощи упражненныхъ орудій, которымъ слѣдуетъ снабжать поселенцевъ.

Большого вниманія заслуживаетъ вопросъ о предоставлении населенію Сахалина скота.

Только самое ничтожное число поселенцевъ имѣетъ теперь скотъ, который принадлежитъ къ забайкальской породѣ, малокультурной, грубокостной, маломолочной, тугорослой и, въ общемъ, мало продуктивной. Лошадей также въ распоряженіи населенія немного. Для острова особенно полезна некрупная забайкальская лошадь, известная своею выносливостью и неприхотливостью, пригодная какъ для полевыхъ работъ, такъ и для быстрыхъ передвиженій. Къ сожалѣнію, тѣль этихъ лошадей, вслѣдствіе неудовлетворительного ухода и содержания, замѣчается.

При описанныхъ условіяхъ поселенцы попеволь должны искать заработка различными промыслами. Въ Александровскомъ округѣ они работаютъ въ зимнее время въ каменноугольныхъ рудникахъ Общества "Сахалинъ", а лѣтомъ нагружаютъ уголь на суда. Въ Тымовскомъ округѣ поселенцы ловятъ рыбу въ значительномъ количествѣ и солятъ ее для собственного употребленія. Здесь также развита охота на пушныхъ зверей, преимущественно на соболей. Кроме того на Сахалинѣ добывается такъ называемая морская капуста (водоросль), которую употребляютъ въ пищу въ Китаѣ, удобритъльный тукъ, вывариваемый изъ седаки и отправляемый въ Японію для удобрения рисовыхъ полей. Не малое число ссыльныхъ ежегодно отправляется также во временную отлучку для заработка на материкѣ.

Что касается домашнаго обзаведенія поселенцевъ на островѣ, то далеко не всѣ изъ нихъ имѣютъ отдельные дома. Хотя постройка обыкновенной крестьянской избы незатѣллива, тѣмъ не менѣе появленіе ея требуетъ значительного труда и денегъ на покупку такихъ частей дома, которыхъ не могутъ быть приготовлены самими хозяинами (стекла, скобы, заслонки, гвозди и пр.).

Особенно неудовлетворительнымъ оказывается семейное положеніе ссыльныхъ. Прежде всего число женщинъ на островѣ является совершенно недостаточнымъ. Такъ въ 1890 г. на 9.358 мужчинъ изъ ссыльныхъ приходилось женщинъ только 1.299. Если же принять въ расчетъ общую цифру русского населения, то на островѣ оказывается 3.4 мужчины на 1 женщину. При этомъ за ссыльными въ рѣдкихъ случаяхъ слѣдуютъ ихъ супруги. Затѣмъ, такъ какъ законъ предоставляетъ ходатайствовать о расторженіи брака только невиновному супругу, то лица, подвергшись ссылкѣ съ лишениемъ правъ, не будетъ просить о разводѣ, предпочитая оставаться въ Европейской Россіи. При такихъ условіяхъ незаконное сожительство между лучшими хозяйствами изъ ссыльныхъ составляетъ обычное явленіе. Осюда въ результатѣ огромное число незаконнорожденныхъ дѣтей, которое достигаетъ половины общего количества дѣтей, которыхъ рождаются на островѣ.

(Н. В.)

* Свѣдѣнія изъ "Историко-Статистического описания церкви и прихода с. Ново-Молчанова", составленіе И. И. Виноградовъ (Рук. архива Нижегородской Археологической Комиссии).

БЛАЖЕННЫЙ АНДРЕЙ ИЛЬЧЪ.

Въ глазахъ большинства обыкновенныхъ христианъ Христъ ради юродивыхъ представляется безразсудствомъ и загадкой. Наружное отречеие отъ разума, пренебрежение всемъ вѣщами практики и законами общества, добровольное лишеніе всякихъ благъ и радостей,— все это невольно привлекаетъ къ юродивымъ вниманіе и вызываетъ, особенно въ образованной части общества, нѣрдко глумление и презрѣніе. Но для правильного сужденія о юродивыхъ сдѣлать поглубже всмотрѣться въ это странное за первый взглядъ явленіе и не упускать изъ вниманія извѣгихъ паразитовъ проявленій ихъ высоко-духовной жизни. Тогда видѣть обычного надѣвателства невозможно возникнетъ уваженіе и благородствоъ къ знати страннымъ личностямъ.

Юродство Христа ради— высокий подвигъ вѣры и благочестія, добровольно и сознательно принесенный для преуспѣянія въ любви къ Богу. Для людей, мало знакомыхъ съ вышеупомянутой духовной жизнью, юродство является, конечно, смѣшнымъ, но только съ той узкой точки зрѣнія, съ какой непонятными и безцѣльными могутъ для нихъ казаться подвиги затворничества, столпничества, подальничества, и т. п. Въ ряду христіанскихъ подвиговъ юродство Христа ради одинъ изъ трудныхъ и изумительныхъ, и только немногіе ревнители благочестія принимали на себѣ этотъ исключительный путь угожденія Богу. Добровольно представлялись безумными, юродивыеже между тѣмъ, незримо для окружающихъ, обогащались скроющими духовного совершенства и нравственного преуспѣянія и нѣрдко были выдѣлываны отъ Бога чудными даромъ прозорливости. Вопреки прорицаніямъ недавновидящихъ эти ницце духомъ являются полезными членами гражданскаго общества. Возышаясь надъ земными потребностями и сбачив пороки и венраку ближнихъ, юродивы нѣрдко указываютъ въ цѣлѣ высшей жизни, идею назначения христіанина.

Зачастую въ безсловныхъ словахъ и сѣпинныхъ действияхъ юродивы безбоязненно возвѣщали пелицеритную правду въ глаза сильныхъ, богатыхъ и славныхъ мира; такими являются: Никола Салось (\dagger 1576), Иоаннъ, по прозванью „Большой колпакъ“ (\dagger 1589), Максимъ (\dagger 1433), Василий Блаженныи, и пр. Вѣсто любви и благородности эти ницце духомъ являются полезными членами гражданскаго общества. Возышаясь надъ земными потребностями и сбачив пороки и венраку ближнихъ, юродивы нѣрдко указываютъ въ цѣлѣ высшей жизни, идею назначения христіанина. Зачастую въ безсловныхъ словахъ и сѣпинныхъ действияхъ юродивы безбоязненно возвѣщали пелицеритную правду въ глаза сильныхъ, богатыхъ и славныхъ мира; такими являются: Никола Салось (\dagger 1576), Иоаннъ, по прозванью „Большой колпакъ“ (\dagger 1589), Максимъ (\dagger 1433), Василий Блаженныи, и пр. Вѣсто любви и благородности эти проповѣдники святой правды вѣстѣвали отъ ближнихъ только настѣшши, поруганія, преслѣдованія, которыхъ при сюей, соединенной со многими лишеніями, скитальнической жизнью, несносилъ безпротивно, благодушно Христа ради. Трудно, поэтому, не признать всей выготы и нравственной цѣнности необычайного подвига юродства Христа ради. Многихъ изъ этихъ подвижниковъ Православная Церковь прославляетъ въ числѣ святыхъ, угодившихъ Богу своею жизнью. Память о нихъ не изглаживается изъ сердца народа и многими десятилѣтіями, даже сотнями лѣтъ, передается потомству изъ устъ въ устъ.

Цейлонскій чай.

Съ 1874 года въ Коломбо, на Цейлонѣ, открылся новый чайный рынокъ, который можетъ оказаться весьма выгоднымъ для Россіи. Благодаря благотному климату и тучной почвѣ Цейлона, начавшаяся въ 1872 году пробная культура китайскихъ чаевъ по своимъ результатамъ превзошла самыя смѣлые ожиданія. Чайные кусты, привезенные изъ Китая, начали размножаться значительно быстрѣе, чѣмъ на своей родинѣ, и дали чайный материалъ, годный для изготавленія байховыхъ чаевъ не черезъ три года, посадки въ грунтъ, какъ въ Китаѣ, а чрезъ два. Производительность чайныхъ кустовъ замѣтно усилилась на Цейлонѣ и вѣсто четырехъ они даютъ здесь десять сборовъ въ годъ. Листья чайного куста обильные въ составѣ чаи, что дѣлаетъ самыя чайные супрабахъ стоять онь на дворѣ, на улицахъ

приготовленій на Цейлонѣ, много выгода чайного производства экономической: два фунта цейлонского чая даютъ то же количество листьевъ, какъ три фунта китайского. Большой успѣхъ разведенія чайного дерева на Цейлонѣ послужилъ причиной того, что вывозъ чаевъ изъ Коломбо, по официальнымъ отчетамъ порта, возросъ въ послѣдній пять лѣтъ болѣе, чѣмъ въ десять разъ, причемъ чай вывозится преимущественно въ Америку. Цейлонскіе чаи, будучи приготовлены машинымъ способомъ, не содержатъ въ себѣ нечистотъ, какъ китайскіе. Огромный спросъ цейлонскихъ чаевъ въ Америку и въ Лондонъ заставилъ мѣстныхъ плантаторовъ значительно расширить территорію, занятую подъ культуру чайныхъ кустовъ. Съ каждымъ годомъ дѣятельность зародили Цейлона, со своими могучими пальмами, красными бананами и капризно вьющимися лавандами, уступаютъ место скромному чайному кусту, превращающему въ чайные питомники и плантации, уже обеспечившіе себѣ блестящую будущность. (П. В.)

С П И С О КЪ
простой корреспонденція, недоставленной адресатамъ по разнымъ причинамъ нижегородскою почтово-телеграфною конторою № 1 съ 15-го по 23 ноября 1892 года.

Изъ Иваново-Вознесенска Ивану Балыкину; Москвы Сергею Захарову; Молдавии Кострю Алексѣю Корсакову; Самары Алексѣю Самойлову; Ярославля Философу Голосову; Арзамаса Нижегородскому Никитину; Касимова Ризану. М. Вершель; Скопина Ризансу. Маріи Орлову; С.-Петербурга Кузьмишу Цитовичу; Казани Степану Краснову; Астрахани Ефиму Блохину; городскія Антону Бѣлорусскому и Тихону Филимонову.

О ВЪЯВЛЕНИЯ.
ССУДНАЯ КАССА
В. И. ИЛЬИНА.

1893 года, января 11-го дня, въ домѣ т. Ильина, где находится ссудная касса, въ Ямской улицѣ, въ 10 час. утра, на основании правилъ о ссудныхъ кассахъ будуть продаваться аукциономъ заложенные и просроченные разные вещи: часы серебряные, золотые и другія, изъ женской и мужской одежды, и т. д., назначенные въ продажу, слѣдующіе: 40006, 40076, 41323, 41369, 42015, 42122, 42194, 42195, 42415, 42416, 42423, 42428, 42512, 42529, 42557, 42584, 42588, 42829, 42833, 42892, 42985, 43011, 43016, 43018, 43056, 43076, 43077, 43078, 43079, 43083, 43089, 43096, 43098, 43107, 43116, 43119, 43120, 43121, 43124, 43128, 43143, 43165, 43166, 43191, 43192, 43203, 43208, 43232, 43233, 43234, 43235, 43242, 43251, 43252, 43253, 43259, 43262, 43263, 43265, 43267,

43268, 43269, 43272, 43286, 43293, 43294, 43317, 43319, 43328, 43338, 43340, 43342, 43352, 43370, 43377, 43378, 43379, 43398, 43400, 43417, 43424, 43426, 43427, 43428, 43429, 43433, 43434, 43439, 43447, 43448, 43456, 43467, 43469, 43482, 43496, 43522, 43523, 43524, 43525, 43526, 43527, 43528, 43529 и 43541.

Извѣшаетъ гг. залогодателей и просить до дня торга возобновить свои билеты или выкупить съюзъ, а также приглашаетъ желающихъ явиться на торги.

Содержатель ссудной кассы В. И. Ильинъ.

**ГЛАВНОЕ ОВѢЩЕСТВО
РОССІЙСКІХЪ ЖЕЛЪЗНЫХЪ ДОРОГЪ
Линія Московско-Нижегородская.**

Товароотправитель г. Сыровъ заявилъ о потерѣ свидѣтельства за № 34333 на получение платежа, наложеннаго имъ на отправку малой скорости Черное — Москва за № 5369, отъ 23 октября 1892 г.

Если свидѣтельство не будетъ предъявлено въ теченіе трехъ мѣсяцевъ со дня послѣдней публикаціи, то деньги по наложеному платежу будутъ уплачены г. Сырову, заявившему о потерѣ свидѣтельства.

3—1

Извѣшаетъ доказательство до скрытия, что съ 1-го января 1893 года мы принимаемъ въ число товарищей нашего Торгового Дома подъ фирмой „М. К. Огнинова Сыновья въ Ярославль“ нашего членника Михаила Константиновича Огнинова, причемъ торговыи дѣла свои мы будемъ продолжать на правахъ полагаю товарищества подъ фирмой:

, „М. К. Огнинова Сыновья и Ко въ Ярославль“.

Дмитрий Михайловъ Огниновъ.
Геннадий Михайловъ Огниновъ.
Михаилъ Константиновичъ Огниновъ.

Присяжные Попечители А. Меморский.
Н. Фольцъ.



Т-ВО ПЕЧЕНКИНА и К°

существ. съ 1871 года.

Нижний базаръ, д. Влинова.

Принимаетъ вклады на сроки и до востребования, по которымъ платить отъ 4 до 6 % годовъ.

Продаетъ выигр. билеты съ задаткомъ отъ 15 руб.

Принимаетъ на храненіе % бумаги и цѣнныя документы.

Страхуетъ выигр. билеты по 85 к. и цѣнныя документы.

ВАНКИРСКАЯ КОНТОРЫ Т-ва:

1) въ С.-Петербургѣ, 2) въ Казани, 3) въ Саратовѣ, 4) въ Екатеринбургѣ и

5) въ Нижнемъ-Новгородѣ.



„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“

Поучительное слово из языка, распространяющее свою первоную сущность, охватывающую и распутственность.

Соф. А-ра АОРЕНЦъ.
Русское издание А-ра Б-а.
Цена 1 руб.

Эти памятники нашего содействия издавались, пока издавались страдальческими преданиями подлинной замечательности гордости и восхваления разнообразных сил и характеров. Книга эта разрушена Ильином. Целесуровано Константином.

Ональда издание сделано у Отто Аспергера в Лейпциг (Германия). Издательство за печать, переплётку и хранение.



ГЛИЦЕРИНОВЫЯ МЫЛА

приобрели большую известность, благодаря их превосходным качествам; высокое содержание глицерина, обильная пена и тонкий аромат отличают их на высокой степени.

ОСОБЕННО РЕКОМЕНДУЕМЪ:

- № 4711 Розовое хрустальное мыло.
- № 4711 Лаванды хрустальное мыло.
- № 4711 Резеда хрустальное мыло.
- № 4711 О-де-колон хрустальное мыло.
- № 4711 Бензойное хрустальное мыло.
- № 4711 Монополь глицериновое мыло.
- Издѣлія № 4711 можно получать во всѣхъ лучшихъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи и за границей.

ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДѢЛОКЪ!

Примѣчаніе: При сей нумерѣ прилагается объявление от аптекарского магазина П. Ф. Ремлера.

Поздравляемъ! Открыта подписка на 1893 годъ!

XVIII ГОДЪ. ХУДОЖЕСТВЕННО-ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛЪ ГОДЪ XVIII.

„СТРЕКОЗА“.

На этотъ разъ будемъ кратки, ибо, говоря объ изданіи „Стрекозы“ въ 1893 году нужно перечислять чрезвычайно многое.

„Стрекоза“ вошла въ полныхъ парахъ въ колено мысли и одной преміи.

Ихъ будетъ у „Стрекозы“ для годовыхъ подписчиковъ щѣлыхъ три.

Первая премія — томикъ на подобіе изданаго нами десять лѣтъ тому назадъ (юбилей) и, можно сказать, на лету расхватанаго публикою, сборника избранныхъ стихотвореній русскихъ поэтовъ — „Росинки“, подъ называніемъ:

„РУССКАЯ ЛИРА“,

въ золотомъ тисненномъ коленкоровомъ переплетѣ.

Въ сборникъ этотъ, помимо многихъ стихотвореній извѣстныхъ авторовъ, войдутъ еще и произведения новыхъ, современныхъ поэтовъ и поэтессъ.

Вторая премія — главная — роскошное настольное изданіе въ 4⁰ классической (въ художеств. обложкѣ):

„ПѢСНИ О КОЛОКОЛѣ“,

Шиллера, съ превосходными иллюстраціями извѣстного немецкаго художника Лицен-Майера. Это будетъ дѣйствительно изящная вещь. Нужно же напомнить читателямъ, что кромѣ безобразного есть еще и прекрасное.

Третья премія —

КАЛЕНДАРЬ „СТРЕКОЗЫ“ НА 1893 г.

со многими рисунками, виньетками, карикатурами, во вкусѣ легкихъ календарей парижскаго изданія. Еще отъ Грибоѣдова извѣстно, что „всѣ врутъ календари“. Нашъ календарь будетъ врать не хуже другихъ.

Затѣмъ, въ журналѣ появится, въ продолженіи 1893 года, два новыхъ труды: капитальный и не капитальный. Капитальнымъ трудомъ мы избрали

„ЗАКОНЫ СВѢТА“,

(Usages du Monde)

— произведение баронессы де Стѣффъ (Baronne de Steffé), строжайше регламентирующія, на основаніи практики и традицій парижскаго высшаго свѣта, всѣ отправленія и соотношенія общественной и домашней, прямѣрнокорректной жизни. Примѣчанія и дополненія къ богатѣшему труду баронессы Стѣффъ будутъ сдѣланы, даже безъ ея просьбы, редакторомъ „Стрекозы“.

Наконецъ, вкладъ въ журналъ не капитальный, но интересный и занимательный, будетъ заключаться въ

ЮМОРИСТИЧЕСКОЙ ФИЛОСОФІИ „СТРЕКОЗЫ“,

составленной по всемирнымъ источникамъ.

Словомъ, чего хочешь, того — просиши. Поэзія, классика, календарь, свѣтская жизнь и всемирный юморъ. Будетъ!

Приглашаемъ. Кроме всего этого, годовые подписчики имеютъ еще право выписывать, въ ходерное время,透过 посредство конторы „Стрекозы“, фланелевые набрюшки, съ отпечатанными на нихъ изреченіями древнихъ худрецовъ.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

НА ГОДЪ съ преміями:

ПО 1/2 ГОДІЯМЪ:

во всѣ города	10 р. с.	во всѣ города безъ премій	5 р.
за границу	12 , ,	съ преміями по 5 , , 50 к.	6 ,

) При подпискѣ на оба 1/2 годія.

Редакція и Контора помѣщается: 80, Фонтанка, на углу Лештукова пер., въ СПб.

Издатель Г. К. Корнфельдъ.

Редакторъ И. Ф. Василевскій (Буква).